

Hodnocení bakalářské práce
Posudek oponenta

Název bakalářské práce: **Deprese ve stáří**

Autor: Monika Mašterová

Vedoucí práce: Mgr. Lenka Motlová

Oponent: PhDr. Ing. Marie Lhotová

Obsahová stránka:

V první polovině teoretické části práce autorka charakterizuje depresi jako diagnostickou kategorii. V ní se zaměřuje též na příčiny, (které charakterizuje trochu nešikovně jako příčiny známé, neznámé a nedostatek látek v mozku aniž by uváděla zdroj), příznaky a typy depresivních stavů. Při pohledu na léčbu jmenuje na prvním místě antidepresiva, pak psychoterapii a další možnosti léčby. Mezi následky depresí řadí sebevraždu a ve stejné části se zabývá její prevencí, což trochu vybíhá z tématu práce. Kapitola o stáří je krátká a uvádí přes charakteristiku změn ve stáří téma klíčové - formy deprese ve stáří. Ve srovnání s první kapitolou (17 stran) je tato pouze sedmistránková. Čtvrtá kapitola představuje 5 příběhů lidí s depresemi. Je jistě oživující, ale také nese nedostatky v odborném okomentování. Bylo by dobré příběhy odborně okomentovat, protože např. forma deprese u Vincenta van Gogha nebyla v teoretické části práce zmíněna, stejně tak příběhy další, únavový syndrom, demence. Jenom čtvrtý a pátý příběh přináší téma deprese ve stáří. Při eventuálním rozšiřování a dalším zpracování práce by bylo možné pracovat systematicky s příběhy s využitím kvalitativního výzkumu.

Formální stránka:

Práce je upravená, dobře logicky strukturovaná. Chyby v interpunkci a jiné gramatické chyby nepřesahují ještě přijatelnou míru. Uvádím některé nápadnější: Str. 12-Nemocní jsou diagnostikováni., str. 17 „jedinou příčinou“, str. 25 „ateroskleróza. V kapitole čtvrté – Příběhy lidí s depresemi jsou chybně stylizované věty a gramatické nedostatky ve větší míře než v předcházejících kapitolách. Příběhy jsou zkratkovité se všemi nedostatky, které takováto forma obvykle mívá, např. myšlenkové přeskoky (např. Vincentův bratr Theo, který mu také neustále finančně pomáhal. Narodil se v Holandsku..., lehla do postele a dva týdny jenom spala. Jen stěží si uvědomila kde je, co jedla, co dělala před půlhodinou.)

Str. 59, Přílohy: Tabulka nejčastějších životních událostí? Je třeba doplnit o jaké události se jedná.

Prezentace práce:

Rozsah práce je 47 stran. Text je rozdělen do 4 kapitol. Rozsáhlý je počet příloh – 12 – přináší dotazníky, statistiky a přehledné tabulky Přílohy velmi dobře dokumentují text. Seznam literatury obsahuje 28 titulů odborné literatury a 8 elektronických zdrojů.

Závěr:

I když cíl práce by vyžadoval přesnější vymezení než je uvedený popis deprese, je třeba konstatovat, že první část práce (3 kapitoly) je velmi pěkně, přehledně a na odborné rovině správně zpracovaná.

 27.5.08
podpis oponenta